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Független Hajdúság
A HAJDÚ VÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor.1

Egyes szám 16 fillér. !

Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 
Nyílttól soronként 30 íill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kia.dóhiva.ta.1 : 
fög. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi 

és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok viasza nem adatnak.

TiV/tniitás pl fitt s az eredménY volt az 6 részé' bevalasztani> akik a Párt elveil val1"1 lb/lUJlld-o yiui/l. ről 9, mondd kilencz szavazat. ják, akiknek egyénisége garancziát.
Irta: Dr. Loóg Béla. A tiszti ügyészi állást ugv köz- nyújt arra nézve, hogy Hajduvárme-

A közel go varmegyei tiszt ujilas igazgatásii minl politikai tekinletben gye közgyűlésén többé nem fog ho- 
alkalmával az érdeklődés gyuponljat cgupán egy ,épég va]aszlja el jelen- zalni olyan határozat, amelyről igen 
kétségtelenül a tiszti ügyészi a as t(feég szemponljábó| az aüSpáni ál- helyesen jegyezte meg pártunk egyik

megyei függetlenségi:igen gyakran az ügyészi vezetőjehogy csak is sajnálják és
és 48-as párt ennek az állásnak a!»Ilás közvetlen lépcsőfoka az ahspán, szégyenük, ak.k megszavaztak

b F ........................ állásnak Ez a programra határozottan es
betöltésénél a jelenlegi tiszti ügyész esztendős múlttal világosan fel lelt állítva, aki nincs
mellőzte es az a lasra a par, «rdem-^ ^ ^ 4]|ásra velü„u, az ellenünk van.

us eno e je o e. pályázik és 9 voksol kap, ez egy oly E mellett a tiszta és világos
EZ l^e °, eS :Zt°“Y r’ ' m erkölcsi kudarcz, oly szembeötlő bi- program mellett szívesen láttuk 

párt .endktvul, polit,ka, fontos^ I a közönsé- rakozni azon honfitársainkat,
tulajdonit ennek az állasnak, ezert f , _ . , . ,

u At „ „ári„0„Ari gének, amelyből ertenie kell nem- allilja előterbe magat a pártvezért es » ...
csak az ahspánjeloltnek, hanem er­
tenie kell az állásban levő tiszti­
ügyésznek is.

a pártvezér honorálja a párt állásfog­
lalását, midőn magánérdekeinek fél- 
retételével saját egyéniségének teljes 
erkölcsi súlyával támogatja pártjának 
törekvését. tál

Nem akarunk 
— ebből

legalább

so-
akik

eddig pártunk kötelékébe nem tar» 
toztak, hiszen eddig is csak az vá­
lasztolt el bennünket tőlük, hogy ők 
pártunknak nemzetünk függetlensé- 

ezut- gére törekvő elveit megvalósitiialók- 
nak nem tartották.

Most, midőn pártunk többségre 
jutott, midőn törekvéseink megvaló­
sítása csupán idő és czélszerüség

bő­
sem

a kudarczból ítéletet
Kétségtelen, hogy ez a mellőzés levonni a tiszti ügyész ur szorosan 

a jelenlegi tiszti ügyész úrral szem- vett hivatali ténykedésére, hanem 
ben a párt részéről a teljes bizalmat- igenis ennek a választásnak az ered-
lanságnak a jele is, ezen bizalmat- ményéből le kell vonnunk azt a kö- kérdésé, de egyúttal a nemzeti
lanság indító okait megtaláljuk vár- vetkeztetést, hogy Hajduvármegye kö- csutet Kérdésé is, sem okunk
megyénk történetének legközelebbi zönsége a jelenlegi tiszti ügyész urat jogunk nincs partunk uj tagjait bizal- 

ltiában politikai szempontból vezető állásra matlansággal fogadni.
A gyászos emlékű Fehérváry kor- képtelennek nyilvánította, különösen A hajduvármegyei függetlenségi 

szak letüntével vármegyénk közéle- képtelennek nyilvánította olyan kriti- és 4S»as pártba beléptek a vármegye
lének legfontosabb eseménye az alis- kus körülmények között, amelyek a összes főbb tisztviselői — a tiszti
páni szék betöltése volt. legközelebbi múltban előfordullak rés ügyész ur kivételével.

Az állásra négyen pályázták, je- amelyek a legközelebbi jövőben újból Azt mondjak, hogy a tiszti 
lenlegi alispánunk, tisztán pártunk előfordulhatnak. ügyész ur a függetlenségi es 48-as
elvi álláspontján állva, két más jelölt Az alispánválasztás lezajlása után párt elveit vallja, hát akkor miért 
magával a párt elveivel ellentétbe a személyes ellentétek feltételével egy nem lépett be sorainkba, miért nem
nem helyezkedve, hanem vármegyénk hatalmas és egységes egészszé tömő- tölti be pártunkban azt a vezető po-
egyes vidékeinek érdekében is te- rült a Hajduvármegyei függetlenségi zicziót, melyre őt díszes és fontos
kintélyes számú választók állal föl- és 48-as párt, felállította a maga állása feljogosítja, de egyúttal köte- 
kérve és jelölve. programmját, amelynek egyik sarka- lezi is.

Pályázott végül a jelenlegi tiszti latos pontja az, hogy a párt a me- Erre csak égy felelet tehetséges: 
ügyész ur senki által föl nem kérve., gyei élet minden terén érvényesülni a hajduvármegyei függetlenségi párt 
senki által nem jelölve, kizárólag sa- j igyekszik, ezért a megyei közgyűlésbe, közt egyfelől, a jelenlegi tiszti ügyész 
ját egyéniségét és tízesztendős tiszt- az egyes bizottságokba és a tisztvi- ur között, másfelől a bizalmatlanság 
viselői múltját helyezve előtérbe. selői karba olyan férfiakat igyekszik kölcsönös, az. ellentét áthidalhatatlan

ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer-és orvosi műszer- 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs- 
érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 
---------------ban eszközöltetnek. valódi FRANZC1A és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. =====s
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Már pedig nekünk programmunk 
megvalósithatása czéljából nem olyan 
ügyészre van szükségünk, aki elveit 
a suba alatt tartogatja, hanem olyanra, 
aki velünk együtt működik, aki tö­
rekvéseinkben irányitónk, küzdelme 
inkben zászlóvivőnk, csüggedésünk- 
ben bú toritónk s aki erre a hi­
vatásra erős akarattal és megfelelő
képességgel rendelkezik.

Ennek a hivatásnak a betölté­
sére a jelenlegi tiszti ügyész urban 
az akaratot nem tapasztaljuk, a ké­
pességét nem ismerjük; ezért vesz- 
szük fel vele szemben az elvi har,

czot. . ,
Ö, mint az alispánválasztas al­

kalmával, most is kizárólag a saját 
egyéniségét viszi be e a választási 
küzdelembe, föleresztve a hivatalban 
maradásnak kegyelettel fűszerezett 
mártásával.

Megvagyunk róla győződve, hogy 
az alispánválasztás óta egyéniségé­
nek a fajsulya semmivel sem emel- 

kctdßtt.
Az elvek alapján állva, azok 

megvalósítására minden tekintetben 
hivatott férfiúval az élünkön győz­
nünk kell és győzni fogunk!

Hála a kormány elhatározottságának, 
ez a szép törekvésük nem fog sikerülni. 
Kihúzták a legerősebb méregfogukat, el­
csorbult a hegye annak a lándzsának, 
amelyet nekiszegeztek a nemzet mellének, 
Ma, amikor a képviselőház rátért a kiegye- j 

zés ben létesített egyezményeket egyetlen 
szakaszba összefoglaló törvényjavaslat tár­
gyalására, már csak a magyar pártok 
hazafiasságán, összetartásán múlik, hogy 
e javaslat deczember végéig elfogadtas­
sák és igy elsülyedjen a horvát képvise­
lőkkel az a mocsaras talaj, amelyen dics­
telen működésben lábukat megvetették.

Politikai hetiszemle.
A horvátok, akiknek balkáni levegő­

ben megdermedt tagjait 1868-ban a ma­
gyar lovagiasság és testvéri érzület me­
lengette fel, megmartak bennünket, amint 
erre alkalmuk nyílott. Rutul, alattomosan 
fegyverbarátságot színlelve férkőzött be a 
a parlamentbe az a frakczio, amelynek 
aztán az lett a legelső dolga, hogy mun­
kájában megbénítsa ezt a parlamentet. 
Vélt hatalmuk tudatában, erejük tobzódá­
sában nyíltan készültek arra, hogy vég- 
kép lehetetlenné tegyék a Ház ülésezését, 
s a mellé a szégyen mellé, amit hónapok 
óta hoztak karattyolásokkal a képviselő­
házra, még kátyúba is rekesszék az or­
szág szekerét a kiegyezési javaslatok meg- 
obstruálásával. Bölcsen tudták a jó urak, 
hogy ezeknek a javaslatoknak léte termi­
nushoz van kötve, amelynek be nem tar­
tása beláthatatlan következményeket vonna 
maga után. Nos, ők éppen ezeket a be­
láthatatlan következményeket akarták a 
nemzet nyakába zúdítani s a magyar nem­
zetet, mint szerződő felet, megbízhatatlan­
nak bélyegezni s amúgy is ingó gazdasági 
helyzetünket teljesen fejtetőre állítani

Ma már bizonyos, hogy hosszabb- 
rövidebb ideig tartó tárgyalás után az 
egy §-os kiegyezési felhatalmazás kellő 
időre törvénnyé válik. Az elmúlt napok­
ban, országos és fővárosi pártok, konven- 
tikulumain a nemzet vezéreinek, Kossuth­
nak és Apponyinak sikerült teljesen meg­
győzni mindazokat, akiknek e törvény 
iránt becsületes aggályaik voltak, arról, 
hogy ennek törvénnyé válta nemcsak a 
tovább kormányzásnak zsine qua nonja. 
hanem egyáltalán nem is rejt magában 
semmiféle veszélyt. Nem rejt veszélyt, 
mert elősször a kiegyezési egyezmények 
egész komplexuma, ismeretes és úgy a 
képviselőház bizottságaiban, mint a pár­
tok konferencziáin teljes részletességgel 
tárgy altatott, megvitattatott és elfogadta­
tott és mert másodszor, kötelezi ez a tör­
vény a kormányt arra, hogy a normális 
parlamenti viszonyok helyraálftaj után a 
kiegyezési törvényjavaslatokat egész ter­
jedelmükben letárgy altassa.

Ami pedig a törvényjavaslat precze- 
denot alkotó voltát illeti, hát ez sem ko­
moly ellenvetés, mert preczedens egyálta­
lán nem is létezik. De egy esetleges erő­
szakos kormányzatnak nincsen is szük­
sége semmiféle preczedensre, mert amit 
erőszakkal el akar követni, azt precze- 
densek nélkül is elkövetheti. Különben is 
a szerződések nemcsak egyenként tör­
vénybe fognak iktatatni, hanem garan- 
cziát vállalt a kormány az iránt is, hogy 
ezeket a benyújtott javaslatokat le sem 
veszi a napirendről.

*

Persze a magyar politika Donquit- 
hottejai folytatják szélmalom harczukat a 
függetlenségi elvek megvalósítása czimén. 
Mázsás frázisokkal dobálóznak és törőd­
nek, lubiczkolnak vélt népszerűségük lan­
gyos, napsütéses hullámaiban. A kis hon­
mentők persze officiell állást foglalnak az 
egy paragrafusos törvény ellen is, mint 
ahogyan állást foglaltak a kiegyezés ellen 
amelyről pedig Apponyi Albert gróf épen 
a napokban mutatta ki, hogy az nem 
annyira a benne a jelen számára meg­

szerzett vívmányok szempontjából, hanem, 
főként abból a szempontból előnyös, hogy 
elhengeritette a függetlenségi párt utjából 
azokat az akadályokat, amelyek elzárták 
előtte elvei megvalósithatásának, az ön­
álló gazdasági berendezkedésnek lehető­
ségét.

Dehát hiszen ők nem is akarnak 
igazi gyakorlati függetlenségi politikát. 
Nekik hiába magyarázzak, hogy éppen a 
legjobb utón van a kormány a 48-as ha­
gyományok megvalósítása felé, hiába bi­
zonyítják napnál világosabban: ők megin- 
gathatlanok, mert ők ellenzékesdit akar­
nak játszani, ha játékukba belevérzik is 
az ország, még akkor is, ha a nemzet 
legmérgesebb ellenségei a játszótársaik. 
Az olcsó népszerűség hajszolásában vég­
képen elfeledkeznek arról a régi közmon­
dásról : Madarat tolláról, embert barátjá­
ról. A politikust meg a — szövetsége­
seiről.

Olyanok , mint az a vásott gyerek, 
akinek egyszer, hogy sírása juházzék, 
mindent kínált a szülője, amit szeme szája 
kívánhatott, de semmi sem kellett neki. 
Mikor aztán megkérdezték, hogy miért 
bőg, mit akar hát voltaképen, akkor ki 
zokogta: Bőgni akarok !

Ők is bőgni akarnak!

Közgyűlés,
Városi közgyűlés tartatott Fekete Sán­

dor polgármester elnöklete alatt f. hó 24. 
napján.

Kir. közigazgatási bíróságnak Áron 
Izor itteni illetőségét kimondó végzése ; vár­
megyei közigazgatási bizottságnak a libák 
s sertések utczán tartását eltiltó, T. Szabó 
Mihály s társai által felebbezett közgyűlési 
határozatot helybenhagyó véghatározata; — 
ugyanannak a Körner Béla részére a gőz­
üzemű iparvágány lerakásához szükséges 
belső terület átengedése iránti véghatározata; 
vármegyei törvényhatósági bizottságnak az 
u. n. Városház-utczának kőburkolattal ki­
építése iránti határozata vita nélkül elfogad­
tattak.

Annál nagyobb vitát keltett a piaczi 
árusátrak régen húzódó tengeri kígyó ügye. 
Az árusátrak felépítése és az építési költ­
ségek beszerzésére nézve hozott, s Sághy 
Ferencz s társai által megfelebbezett kép­
viselőtestületi határozatot a vármegye jóvá­
hagyta. Az állandó választmány azt java­
solta, hogy a városi mérnök a jókarba ho­
zására adjon be egy a közegészségügyi kö­
vetelményeknek is megfelelő tervet, aminek 
czélja a halasztás volt. A közgyűlés élénk 
derültséggel fogadta a javaslatot már a fel­
olvasásakor, s az elrendelt szavazásnál az 
tűnt ki, hogy senki sem állott fel mellette. 
Többen aggályukat fejezték ki a terv ellen,

Debreczenben
a Ranunkel féle palotában 
(a Bika szálloda mellett)

csak rövid ideig 
művészies kivitelű olaj- 
festmények, szent-képek,
történemi képek, keretük és tükrök

féláron
kaphatók.
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hogy az nem felel meg a csinosság követel­
ményeinek. Érdekes vita fejlődött ki; fel­
szólaltak dr. Grósz Adolf, Herczeg Bálint, 
Adler Ferencz, Szabó Sándor, Závory Béla, 
Hetey Ignácz, Borbély Gábor s G. Tóth 
János rkapitány. Végül dr. Grósz Adolf in­
dítványa lett feltéve szavazásra, hogy adjon 
be a mérnök egy tetszetősebb tervezetet. E 
mellett szavazott 18 képviselő, a régi, s már 
megállapított terv mellett 54 képviselő, s igy 
36 szótöbbséggel a tanács utasittatott, hogy 
a régi terv mellett a pályázati hirdetményt 
bocsássa ki.

Az árvaszéknek kiadott irodai szerekéit 
járó 94 kor. 54 fillér, a tartalékalapból! ki­
utalást a belügyminiszter nem engedélyezte, 
a közgyűlés 2 ilyen számlát előlegként ki­
utalt a házipénztárból.

Az állami adóhivatal kibővítésére be­
adott felebbezésnek, mint elkésettnek, a 
vármegye általi elutasítása tudomásul vé­
tetett.

Az 1906. évi gyám pénztári, továbbá 
a házipénztárnál kezelt különféle alapi szá­
madásoknak a megye általi jóváhagyása 
szinte tudomásul vétetett.

Décsey Lajos keritkezéfi ügyében az 
utczai szabályozási vonal megváltoztatása 
iránti tanácsi előterjesztést a közgyűlés 
helybenhagyta.

Ugyszinte jóváhagyta azt is, hogy 
Jenei József felperes, volt vásárvámbérlő, a 
város ellen 1863 kor. kárkövetelés iránti 
keresetével elutasittatott. Sághy Ferencznek 
pedig, a miért a 40 kor. megítélt szakértői 
dijat el nem fogadta, köszönet nyilvánitta 
tott. Hasonlókép elveszítette a Gál és Társa 
budapesti czég is a tanács tagjai s a város 
ellen indított 534 koronás perét. — A Fodor 
Ferencz utczaszabályozási telke, kisajátítási 
ügy — miután Kis Károly kérvényt adott 
be — a napirendről levétetett. — A t zent- 
György korcsma istálló felépítése elhalasz- 
tatott. — A debreczeni kerületi munkás- 
biztositó pénztár az uj 1907. XIX. t.-czikk 
alapján a városi tisztviselők és alkalmazot­
tak után betegség esetére való biztosítás 
czimén a városra 514 korona járulékot sza­
bott ki 4 hónapról, s igy egy évről 1542 
korona teher nehezednék ez utón a városra. 
A közgyűlés úgy határozott, hogy azon ős­
régi gyakorlaton alapuló szokást, mely sze­
rint a városi összes alkalmazottaknak 20 
héten át az illetményük kijár, a városi sza­
bályrendeletbe bevette, igy a baleset elleni 
biztositási kötelezettség alól a város fel­
szabadul.

A helyi számonkérőszék f. évi szept. 
13-iki vizsgálati jegyzőkönyvre észrevétel 
nem tétetett.

A társas-bérkocsi ipar gyakorlásáról 
szabályrendelet alkottatott.. — A városi és 
árvapénzek 1908. évi elhelyezése a múlt 
évek szokása szerint történik. — Az 1908.

évi legtöbb adót fizető városi képviselők hangulag hozzájárult. Eszerint alispánná je- 
névjegyzéke összeállításával Hetey Ignácz, lőhetett nagy lelkesedéssel Kovács Gyula,
Oláh Miklós és Csiha Márton bízattak meg. 
A nagyváradi posta- és távirdaigazgatóság- 
nak azon értesítése, hogy a helyi posta és

főjegyzővé Pákozdy Sándor, elsőaljegyzővé 
Dávidházy Sándor, tb. főjegyző, árvaszéki 
elnökké Pénzes Sándor, tisztiügyészszé

távirdahivatal állami kezelés alá nem ve- Veszprém.)- István pártelnök. A t. ügyészi 
hető, sajnálattal vétetett tudomásul. állásra való jelölésnél dr. Grósz Adolf vál.

Az utczák ujabbi elnevezésére vonat- tag tárgyilagos, nyugodt hangú beszédben 
kozó mérnöki térkép 60 napi közszemlére dr. Czegiécii Mihály mostani t. ügyész meg- 
kitétetett. hagyása mellett érvelt. Oláh Bálint azt kér-

Herczeg Bálint a kéményseprési sza- dezi, hogy mi az oka a Czeglédy eltávoli- 
bályrendelet módosítása iránti kérelmével tásának, illetőleg nem jelölésének. Dr. Bal- 
elutasittatott. tazár szerint a t. ügyészi állás bizalmi és

Grósz Károly a Szent-György korcs- politikai. Miután eddigi működésével dr. 
mában a záróra eltörlés iránti kérelmével Czeglédy nem nyerte meg a párt tagjainak 
szinte elutasittatott. bizalmát, politikailag pedig hozzánk nem

Babotán Mihályné, Konti Róza és kk. tartozik, lelkes szavakkal Veszpréiny Istvánt 
Kovács Erzsébc itteni illetősége megtagad- ajánlja. Dobó Sándor, Boldizsár Zsigmond, 
tatott. Gásp< István 50 koiona városi Tóth M. Pál, Simon Károly felszólalásai 
faiskolai felügyelő1 dij kiadása iránti kérelme után dörgő taps és éljenzések között Vesz­
nem teljesittetett. prémy jelöltetett tisztiügyészül. Veszprémy

G. Tóth János kérelmezte, hogy nn- kijelenti> „ a közérdek szempontjából 
után hatásköre k,terjesztetett, megsokasodott m eghajlik a jelölés előtt s azt elfogadja. 
teendői elvégzésére munkaerő rendeltessék Ellenc mindössze Dr. Grósz Adolf és0rosz 
ki. A közgyűlés méltányolva a helyzetet, a Hndre ülnök foglaltak állást.
fiz*; nílómr VzírolmóL óHoHo a irarnci C7analv- t

Ezután megalakittatott egy 42 tagúrkapitány kérelmét áttette a városi szabály- 
rendelet- módosító bizottsághoz, s polgár­
mestert felhatalmazta, hogy a kellő munka­
erőt a szükséghez képest rendelje ki.

A debreczeni pénzügyigazgatóságnak 
értesítése, hogy a bor- és husfogyasztási 
adóátalány megváltási jog 18,000 koronában 
végleg megállapittatott, örvendetes tudomá­
sul vétetett. A közgyűlés köszönetét és el­
ismeréstől szavazott dr. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszternek igazságos, méltányos s 
közmegnyugvást keltő eljárásáért, dr. Justh 
János országgyűlési képviselőnek hathatós, 
eredményes közbenjárásáért, amelylyel a 
város érdekében buzgólkodni szives volt, — 
végül Faust Elek pénzügy igazgatónak a vá­
ros érdekeit készségesen elősegítő el­
járásáért.

Végül a pénzügyigazgatóság azon meg­
keresése, hogy az adókezelésnél észlelt sza-

jelölő bizottság, a többi állásokra való je­
lölés czéljából. Elnökké dr. Baltazár Dezső, 
jegyzővé Bor János felöltettek ki A jelölő 
választmány decz. 9-én d. u. 4 órakor az 
Angolkirálynőben tart ülést, melyre Kovács 
G yula alispán felszólalására Weszprémy 
Zoltán főispán külön meghívást nyer. A 
decz. 12-diki megyegyülés napján d. e. 8 
órára ugyancsak az Angolkirálynőben a füg­
getlenségi és 48-as párthoz tartnzó összes 
megyebizottsági tagok nagy jelöld pyülest 
tartanak, melyre az uj bizottsági tagok is 
meghivatnak. Csiha Elek pénztárnok beszá­
mol a zászlóalap állásáról.

Eddig 700 korona folyt be, de a leg­
több helyen most van folyamatban a gyűj­
tés. Az ivtartók felkéretnek az adományok 
mielőbbi beküldésére. Ugyancsak Csiha Elek 
jelentett a pénztár állásáról. A hátralékos

bálytalanság szüntettessék meg, volt az dijak utánvizsgálásával és a pénztár vizs„
utolsó tárgy. - A közgyűlés határozata, gá,atta, egy küldöttség bizatott meg, a tag- 
hogy a városi szabályrendelet-átalakitó b,- djjak befizetése addig is szorgalmaztatik. 
zottság a megkeresésnek megfelelően járjon Dr Nagy Qábor intézőbizottsági.elnők 
el. A közgyűlés fél 1 órakor véget ért, m,- terjesztette e|ő ezután kimeritő jelentését 
után 45 tárgyban határozott. a zászlóavatás főbb részleteiről. E szerint

-----  - --------: a zászlóavatás decz. 15-én d. e. ,10
órakor lesz Debreézenben díszközgyűlés ke- 

Partertekezlet Debreczenben. retében. A díszközgyűlésen ünnepi szónok- 
— lat tartására dr. Baltazár Dezső esperes.

A hujduvármegyei függ. és 48-as párt óda írására és szavalatára egyik ismert köl- 
66 tagú nagy választmánya nov. 25-én vá- tőnk fog felkéretni.
lasztmányi ülést tartott, melyen a választ- Az ünnepélyem közreműködésre a bö- 
mány 62 tagja volt jeten. Az ülésen szörményi, nánási és szoboazló dalárdák 
Veszprémi István elnökölt és lelkes szavak- szinte felkéretnek. Koszorúslány 24 lesz, 
ban a megjelenteket. kik a zászlóanyával fognak bevonulni az

Legelső sorban a szept. 9-diki vál. ülés ünnepély színhelyére. Egyéb részleteket 
jegyzőkönyvének ama része olvastatott fel, az intézőbizottság fog elvégezni. Veszprémy 
mely a megyei fő' b tisztviselők jelöléséről pártelnök köszönő és dr. Baltazár lelkesítő 
szól. A nagy választmány a javaslathoz egy- szavai után az ülés véget ért,

ar. ól meggyőződni, hogy 
és téli

fehérnemüek és mindenféle úri divat-czikkek a legolcsóbban beszerezhetők

HAJDÚ JÓZSEF “£ DEBREGZEN,
Ezen hirdetésre való hivatkozásra 10 százalék engedmény.

KALAPOK,
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A közlegelők rendezése.

A magyarországi gazdasági életre vo­
natkozólag rendkívül nagyfontosságu akczió 
megalapozását vette tervbe Darányi lgnácz 
földmivelésügyi és Günther Antal igazságügy­
miniszter azzal, hogy a községi közlegelők 
rendezésén dolgoznak.

A földmivelésügyi tárcza 1908. évi 
költségvetésében a földmivelésügyi miniszter 
már kifejezést adott annak, hogy a községi 
közlegelők alakítására, nagyobbitására és 
feljavítására irányuló akcziókat anyagilag 
támogatni lógja. Illetékes helyről nyert ada­
taink szerint az állami támogatás abban a 
formában fog nyilvánulni, hogy ahol a le­
geltetési dijak a közlegelő fenntartására 
szükséges évi költségeket nem fedezik, ott 
a hiányt az állam fogja a sajátjából pótolni 
E czélra a földmivelésügyi miniszter már 
elő is irányzott bizonyos összeget és tekintet 
nélkül arra, hogy 1908. elején indemnitással 
kormányoznak, az előirányzott összeg ere­
jéig a felmerülő szükséglet szerint utólagos 
jóváhagyás reményében, rendkívüli kiadás 
czimén ki is utalványozza az egyes községek 
által igényelt és kellően indokolt támogatást.

Egyidejűleg az igazságügyminiszterium- 
ban a közlegelők ügyének rendezéséről 
szóló törvényjavaslat megalkotásán dolgoz­
nak, még pedig azzal az intenczióval, hogy 
tagosítások és arányosítások esetén az ösz- 
szes birtokterület 3 százalékát közlegelők 
alakítására kőlönitik el és az államhatalom 
imperativ beavatkozásával kényszerítik a föld 
birtokosait az e czélra szükséges területek 
átengedésére. Természetesen az ily módon 
alakított vagy összevásárolt földterületeket 
előbb mesterséges utón közlegelőkké kel 
átalakítani, ami nagy tőkebefektetést igényel. 
A tőke könnyebb beszerzése érdekében 
külön törvénynyel fognak gondoskodni krról

ban csak akkor lehet elérni, ha a községek 
oszthatlan alapvagyonnal rendelkeznek.

E czél felé gedig az első lépés az lesz, 
hogy a községeket közös, oszthatlan közle­
gelőkhöz juttatják. A kormány szándéka 
épen ezért az, hogy addig is mig a köz 
ségi közlegelők létesítéséről szóló javaslat 
törvényerőre emelkedik, a már meglevő 
közbirtokossági javak felosztását megakadá­
lyozza és ez irányban az itélőbiróságokat 
rendeleti utón figyelmeztette arra. hogy ed­
digi hányos jogrendünk is módot nyújt a 
kellő védekezésre. A Curia különben már a 
legközelebbi időben elvi döntést hoz a 
tárgyban, mely az alsóbiróságok Ítéleteinél 
mérvadó lesz és az arányosítás czimén kért 
közbirtokossági vagyontelosztásnak elejét 
veszi. A közlegelők létesítésére irányuló ak- 
cziót egyébként a kermány már gyakorla- 
lilag is megkezdte a hegyvieőki és székely- 
földi kirendeltségek utján, melyek a kor­
mány utasítására eddig harmincz községi 
közlegelőt alakítottak és ezzel kapcsolatosan 
a szarvasmarha-állományt is felújították.

állami garancziát vállalnak arra, hogy a köz

— Szalóczy Pál tiszavalki ref. lel­
készt decz. 8-án meghallgatja egy küldött­
ség újból, decz. 1-én pedig népgyülést tar­
tanak támogatói. Szabó Zoltánt vasárnap 
300-an hallgatták meg, ezek között 80-an 
voltak szavazati jogosultsággal bírók. Mé­
száros Lajos sápi lelkészt még decz. hó 
folyamán egy 600 tagú, csupán szavazati 
jogosultsággal biró egyháztag keresi fel 
meghallgatás végett. A paphallgatás való­
színűleg itt is decz. 8-án lesz.

—• Helyreigazítás. Nov. 23-diki 
„Események“ ez. tárczánk második utolsó 
sorában „parancsokat“ kifejezés helyett 
„garancziákat“ olvasandó.

— Időközi tisztújító közgyűlés 
! tartatott f. hó 28-án Kovács Gyula alispán 
elnöklete alatt az újonnan rendszeresített 
városi állatorvosi állás betöltése végett. A 
kijelölő bizottságba beválasztattak: Fekete 
Sándor polgármester, Hetey lgnácz városi 
tiszti-ügyész, id. Czeglédy Lajos és Makai 
János képviselők. Bizalmi férfiak lettek: id. 
Borbély Gábor, Jeges János, Oláh Miklós 
és Szilágyi János. A kijelölő bizottság mind 
a 7 pályázót jelölte. A közgyűlés egyhangú­
lag Buzási Derzsy Domokos helybeli magán­
állatorvost választotta meg közfelkiáltás utján

. . 7™ , ... városi állatorvosnak, aki a szabályszerű es-— Ader Farkas szoboszloi foldbír- , * » ... , . ., , . _ ....................... .... . kút leteven, köszönetét fejezte ki ezen nemtokost a foldmuvelesugyi miniszter, mint . ’ , . n . ,, , . ........ .. . ..... vart közbizalomért. Kovács Gyula szép sza-gazdasagi tudósítót ugybuzgosagaert, a .........
° , 7 . . . x a- u -. ... .. vakkal adta elő, hogy úgy hatolhatja meg ezenhonvédelmi miniszter pedig a honvedaltiszti ~ .... ,..J 6 .,bizalmat, ha az eléje tűzött czélt megvaló­

sítja, ha állandóan a közönség szolgálatára 
iparkodik lenni, s ha állandósítja magát. 
Majd Fekete Sándor polgármester szólalt 
meg a közönség nevében, amire a köz­

lelkes éljenzése között 
fél 11 órakor szétoszlott. Délben az alispán 
a polgármester vendége volt.

-- A tanoneztartó iparosok nevében 
Lázár Antal és 26 társa kérvényt terjesztettek 
be az iparostanoncziskolai mostani uj órarend

A tanonezok most 
délután 2 órától 6 óráig járnak iskolába,

hírek.

segély-alap részére adományozott nagyobb 
adományáért kitüntető elismerő sorokban 
részesítette.

— Dr. Téchy József hajduszoboszlói 
járásorvost és m. kir. vasúti orvost mar- 
cali-i, somogymegyei körorvossá válasz- ^
tolták.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
esperes értesítette az egyháztanácsot, hogy 
a lelkészválasztók névjegyzékébe azok, kik
deczember 15-ig adójukat befizetik, felve 

hogy a fedezetül szolgáló legeltetési dijakat | endők. így hát végre mégis az esperesnek megváltoztatása iránt 
közadók módjára hajtsák be és ezzel mintegy és a folyamodóknak lett igaza; délután 2 órától 6 ói

Vármegyei közgyűlés fog tar- ezt az iparosmesterek kifogásolják, mert igy
legelőkre jelzálogilag bekebelezett tőkék évi tatni decz. 12-én. Ez lesz a 
annuitása pontosan be fog folyni. Ilyen vi- közgyűlés. Decz. 20-án követni 
szonyok között a közlegelö kölcsönök folyó­
sítására föltétlenül akad kellő tőke, sőt a 
jelzett feltételek mellett egy osztrák és német 
bankokból álló csoport már is vállalkozott 
a magyar közbirtokossági takarékpénztár 
megalapítására úgy, hogy a közlegelők ala­
kítása czéljából 150—200 millió koronát 
bocsátana a községek rendelkezésére. A köz­
legelők alakítását célzó akciónál a kormányt!' 
elsősorban az az intenció vezeti, hogy a 
községi tartalékalapok létesítését segítse elő, 
amint az a nyugat minden államában tör­
ténik. Nagy gyakorlati eredményt igér a 
közlegelők alakítása az állattenyésztés terén

téli rendes
fogja

egesz délutánonként semmi hasznát nem 
veszik a műhelyben. Ugyanazért az a ké- 

tisztujitó szék. 1 relmük, hogy a tanidő télen 5—7, nyáron
— Küldöttség tisztelgett Hajduszo- pe(jjg 6—8 óra tájban állapíttassák meg. 

boszlóról hélfőn Veszprémy Zoltán főispán- j — ^ járdakiépitésre váró utczák 
nál és Kovács Gyula alispánnál. A kül- ](QZm a jj tizedbeli úgynevezett Sziki Kovács- 
döttséget Adler Samu tkp. igazgató vezette U(cza m^g mindezideig nincs járdával ellátva.

közlegelők hiánya miatt erősen 
dott, holott ez egyik legjövedelmezőbb be­
vételi forrásunk lehetne. Végül állampotiti- 
kai szempontok teszik ezt szükségessé azért, 
mert ma Magyarországon a községeket csak 
közigazgatási szerveknek, csak adóalanyok­
nak tekintik, holott azoknak közgazdasági

t
ényezőkként kellene szerepelniük. Ezt azon-

és 12 tagból állott. A főispánt arra kérték, 
hogy vesse közbe magát a dr. Czeglédy 
Mihály ujabbi megválasztása érdekében. 
Weszprémy főispán örömének adott kife 
jezést hogy a küldöttség előtte megjelent, 
azonban Ígéretet nem tehet, mert nem tar­
tozik ahhoz a politikai párthoz, mely most 
mást jelölt. Jóindulatát azonban meg­
ígérte. Kovács Gyula alispán előtt sze­
rzetének és bizalmának adott kifejezést

Erre vonatkozólag a házipénztártól beérke­
zett jelentés szerint a f. évi költségvetésben 
előirányzott 2000 korona összegből már 
1623 korona felhasználtatott. így ez épít­
kezési munkálat már a legnagyobb való­
színűség szerint a jövő évre marad.

— A Mágócsi-utczának a Bogdán 
Imre vasúti őr házától Szél András házáig 
gyalogjárdával ellátása iránt K. Tóth Sámuel 
75 társával kérelmet intézett a városi ható-is, mert Magyarország állat-állománya a ........................ ,

degeneráló- a küldöttség es szinte kerte a Czeglédy ? sághoz. Az ügy az építkezési bizottsághoz 
meghagyására. Az alispán kijelentette, 
hogy ő a vármegyei függ. és 48-as párt 
bizalmából nyerte alispáni mandátumát, 
ennek a pártnak tagja, ennek a határo­
zata mellett marad.

— Ref. egyháztanácsülés lesz Szo- 
boszlón decz. 1-ső napján délelőtt 10 órakor.

lett áttéve.
— A Gazdasági Bank Hajdúszo­

boszlón Részvénytársaság értesíti a nagy­
érdemű közönséget, miszerint a betétek után 
járó kamatot 5 és '/*-re felemelte. A betett 
összeg a betevés napjától a kivétel napjáig 
kamatozik.
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— A helybeli téglatelep felügyelő 
és építkezési bizottság kiküldöttei f. hó 
20-án a vár.osi téglavetőben a vagyonleltárt 
felvették, s a beadott jelentés szerint 2683 
korona azon összeg, amely a kint levő 
anyagok kiégetése és átadása esetén a Tég- 
lássy János téglamester részére fennálló 
tartozása fedezéséül szolgál. Jelentésében 
javasolja a bizottság, hogy úgy az átadási, 
mint az eladási árak felemeltessenek, a ja­
vasolt árak olyanok, hogy a versenyképesség 
nincs kizárva, a megélhetési viszonyoknak 
megfelelők, a város haszna biztosított, sőt 
még a téglamester is tisztességes hasznot 
kapna. Indítványozza továbbá, hogy a kör- 
kemencze lehetőleg tavaszszal felállittassék, 
végül a jövő évre a téglakezelői állásra a 
pályázati hirdetmény kibocsáttassék.

' — Népgyülést tartott a szoboszlói
ev. ref. egyháztagoknak Mészáros Lajos 
sápi ref. lelkészt támogató tekintélyes ré­
sze a ref. főiskolában. A havasesőzés és 
hideg időjárás daczára több, mint 500 egy­
háztag, közötte 40 presbiter jelent meg a 
népgyülésen, melyet Hetey Ignácz városi 
tisztiügyész nyitott meg. Hetey Ignácz el­
nökül kikiáltatván, nagy tetszéssel fogadott 
beszédben vázolta az egyház szomorú hely­
zetét, amikor az egyháznak pótolhatlan 
szüksége van komoly, tetterős, munkás, 
gyakorlott, erős kezű lelkészre. Ilyennek 
ismeri és tudja Mészáros Lajos sápi lel­
készt, épp azért őt a választó egyház­
tagoknak a legjobb szívvel ajánlja. Sza­
vait zajos helyeslés és éljenzés fogadta. 
Lengyel Imre kir. táblai biró, presbiter 
nagyhatású, rendkívüli tetszéssel fogadott, 
rögtönzött beszédben szinte Mészáros La­
jost ajánlotta, kiről bármerre ment, min­
denütt a legjobbat hatotta. Elősorolta Mé­
száros érdemeit, alkotásait, kiváló tehetségét, 
stb. Zajos éljenzés és taps fogadta szavait, 
mely után Hetey Ignácz népgyülési elnök 
feltette a kérdést, van-e még, aki a tárgy­
hoz akar szólani. Hosszantaitó „éljen Mé­
száros Lajos" lett a felelet. Ennélfogva a 
népgyülés határozatául elnök kijelentette, 
hogy az egyhangúlag Mészáros Lajos mel­
lett tömörül. Ezek után minden jel oda 
mutat, hogy Mészáros Lajos lesz a szo­
boszlói hívek nagy többséggel választott 
papja.

— Haladás közegészségüyi téren. 
November hó 24-én Szoboszlón a járvány­
bizottság határozata folytán a rkapitány a 
város belterületén levő összes nyitott ku­
takat bedeszkáztatta s ennek, valamint a 
járványos házak hatékonyabb ellenőrzése 
czéljából egy járványellenőrt fogadott fel s 
ez intézkedések oly eredményt hoztak létre, 
hogy azóta a járvány mondhatni teljesen 
megszűnt. Ez idő óta csupán egy betege- 
dés fordult elő. Közegészség tekintetéből 
óhajtandó volna tehát ott, a hol szükséges 
ártézi kutaknak létesítése, avagy a meg­
vizsgált és teljesen egészségesnek talált 
nyitott kutaknak szivattyúra való vétele.

— A szoboszlói ref. iskolaszék 
nov. 29-én tartott ülésében a Nagy Sándor 
alapítványra felvétettek: Fehér Gábor, 
Nagy Gusztáv, Görög Sándor, az Alexy

alapítványra Bede Kálmán. A határozatok 
egyhangúlag hozattak. Az egyházi alkal­
mazottak kötelességéről szóló szabályren­
delet, melyet Bélteky Lajos egyházi elnök 
nagy gonddal készített elő, elfogadtatott. 
Az igazgató-tanítói intézményre javasoita- 
tik, hogy az 1908. év január 1-én lépjen 
életbe.

A
a gyermekek ezen ismert rémét a SCOTT- 
féle Emulsio minden esetben sikeresen gyó­
gyítja. A SCOTT-féle Emulsio a 
szer gyenge, beteges gyermekek gyógyítá­
sára, kiknek gyorsan visszaadja

rózsás kerek arezukat.

Express“ elnevezéssel közvetlen nappali 
gyorsvonatok helyeztetnek forgalomba I. és 
II. osztályú kocsikkal és buffet-kocsival.

E vonatok Budapest keleti pálya­
udvarról Tátra-Lomniczra minden vasár-, 
illetve ünnepnapot megelőző napon, vagyis
1907. évi deczember hó 14, 21, 24, 28, 31,
1908. évi január hó 4, 11, 18, 25, február 
hó 1, 8 és 15-én, — Tátra-Lomniczról 
Budapest keleti pályaudvarra pedig minden 
vasár-, illetve ünnepnapot követő napon, 
vagyis 1907. évi deczember hó 16, 23, 27, 
30, 1908. évi január hó 2, 7, 13, 20, 27,

eSJ° , I február hó 3, 10 és 17-én közlekednek az 
evoevita- aj^bbi menetrend szerint.

Budapest keleti p. u.-ról Tátra-Lomniczra:

Budapest keleti p. u.
Rendkívüli gyógy sikere és erő- ,Hatvan 
sitő hatása abban leli magyará- Kál-Kápolna 
zatát, hogy a legjobb, legtisztább Füzesabony 
és leghatásosabb anyagokból ál- . , 
litják össze, melyek a SCOTT- ™SK0ICZ 
féle eljárás folytán ízletes, köny- Zsolcza 

A „ nyen emészthető Emulsióvá vál- Hidasnémeti
sió vásár- flSK. KclSScl

'scott-3 A SCOTT-féle Emulsio felnőt-1 Margitfalva 
íéie mód- leknek s aggoknak époly jó és ,
■e^ótVí hatásos, mint gyermekeknek. - ® 0 
ÄztÄ: % eredeti üveg ára 2 K. 50 fiUér. í P°prád-Felka
gyelembe
V3Q Dl Kapható a gyógytárakban. Tátra-Lomnicz

indul délelőtt 9-15 
„ „ 1026 

„ 11-09
. 11-27

„ délután 12 26 
„ 12-32

1-23
„ • „ 1-58

249
„ „ 3-41
„ „ 419

érkezik délután 5-00
Tátra-Lomniczról Budapest k. pályaudvarra:

Magyar királyi államvasutak.
272.436-1907. FIV. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszszük, hogy áru- és 

kocsi-torlódás folytán beállott rendkívüli Abos 
forgalmi viszonyokra való tekintettel, ke- Kassa 
reskedelemügyi m. kir. Minister urnák f. Forró-Encs

Tátra-Lomniczról 
Poprád-Felka 
Igló
Kisladna

indul délelőtt 10*10
. n 1104
n „ 11-35
„ délután 12-42
„ „ 12-54
. * 1*20
„ * 2-07
n „ 2-36

2-49
n „ 3-48

4-47

évi november hó 21-én 98,027. szám alatt Zsolcza 
kelt engedélyével, a vasúti üzletszabályzat .... ,
63. §. (3) 2., valamint a vasúti árufuvaro- M‘skolcz 
zásra vonatkozó nemzetközi egyezmény Füzesabony 
14-ik czikkéhez tartozó végrehajtási ha- Hatvan 
tározmányok 6. §, (3) 2. pontja alapján, Budapest keleti p. u. érkezik délután 5'55 
az érvényben lévő szabályzatszerü szállj- E gyorsvonatok a dijszabásszerü ren-
tasi es pothataridokon kívül úgy a bel-, . b . .... , .. ., „ „
mint a nemzetközi forgalomban f. évi no- des gyorsvonatu menetdijak fizetése mellett
vetnber hó 22-től kezdve vonalaink és a (a mérsékelt áru menettérti jegyek kizárásá- 
kezelésünk alatt levő magánvasutak álló- val) vehetők igénybe; express, ill. luxus­
másain feladásra kerülő,- azokra megér- vonatu pótilleték e vonalokon nem számit- 
kező, valamint vonalainkat és a kezelésünk tatjk
alatt lévő vasúti vonalakat átmenetben Egyébként a „Tátra-express“ vonato-
érintő teherárukra (élőállatok és gyorsan { á ” ki utazó-ieazol-
romló áruk kivételével) visszavonásig, kon val° utazas csakis iazon utaz, lgaf01 

, további ványokkal van megengedve, amelyek a fen-
3 napi időleges szállitási-póthatáridő a**ó határozmányok szerint a keleti express- 
fog számíttatni. , vonatokra is érvényesek.

Fiumébe helybe és átmeneti rendel-1 
tetőssel f. évi október hó 20-tól kezdve! 
megérkező fehéráruk részére a f. évi ok­
tóber hóban hirdetett 5 napi szállitási- 
póthatáridő változatlanul érvényben ma­
rad, az itt hirdetett 3 napj szállitási-pót­
határidő azonban Fiumébe rendelt árukra 
ki nem terjed.

Budapest, 1907. évi nov. hóban.
Az igazgatóság.

1—4
A m. kir. államvasutak 

igazgatósága.

Nappali gyorsvonat a 
Tátrába,

A téli évadban a Tátrába utazó közön­
ség kényelmére 1907. évi deczember hó 
14-től 1908. évi február hó 17-ig az alább 
megjelölt napokon Budapest keleti pálya­
udvarról Tátra-Lomniczra és vissza „Tátra-

Rendkívüli árleszállítás 1
Kiváló jeles könyvek teljesen 

uj példányokban
£5090 százalék

engedménnyel.
Karácsonyi és újévi ajándékkönyvek, 
gyermekek, ifjak és felnőtteknek. Tessék 

kérni árjegyzéket bérmentve.

Harmathy Pál
könyvkereskedése és antiquáriuma 

Debreczen, Füvészkert-utcza 14. szám.
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XAth Evilly vas-kereskedése
I Óin VjyUI .f DebrfCZen, Piacz-uteza 20.

Vadászfegyverek $
VorIrevolverek és Browning pisztolyok. Vadászati 

felszerelések és különlegességek.

Vaskutorok, Fürdő-kádak.
konyha felszerelések és gyermekkocsik, konyha élők és védők.

Budweiszi és honi
gyártmányú porczellán, valamint Meidingi rendszerű kály­
hák. Múltiplicator betétek, mely rendszer cserepkalyhakba 

alkalmazva a szobát egy félóra alatt felmelegiti.

Minden iparághoz való angol és franczia 
szerszámok, valamint vas, aezól és fém­
anyagok legjutányosabb bevásárlási for­

rása.
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nrlnn inerven és bérmentve.
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A mélyen Bitéit vidéki közönség «gyeimébe sjnl|nk a

_ Központi Czipő és Kalap Áruházát,
Debrecen legforgalmasabb helyén, a Déner-sötcsarnok m,«. 
lé«, «ol örlá.1 választékban és mesés Olcsón szerezhető be.

,u

és más úri divatczikkek.
Tanul» Hiúságnak S“„ árkedvezmény.

Telefon 435-
Czégte tessék figyelni 1

Központi Czipő és Kalap Áruház
Debreczen, Dréher-sörcsarnok mellett.
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Magyar királyi álllamvasutak igazgatósága.' ^ magyar kir. államvasutak igazgatö-
——- - -.r. ——■ - • - ságától nyert értesítés szerint a Fiumébe

rendelt áruk folyó hó 22-ikétől kezdve is­
mét akadálytalanul felvétetnek és továbbu­
talnak.

i Budapest, 1977. november 21-én.
Az igazgatóság.

234642-1907. szám. A 111.

A“

(Utánnyomás nem dij az tátik.)
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága különféle leltári tárgyaknak, u, m,:

I. csoport: Műhely és pályafentartási 
czélokra szolgáló aczél, kovácsolt .vas- és 
egyébb szerszámok és eszközök.

II. csoport: Aczél és sárgaréz bé­
lyegzők, lyukasztó fogók- és pecsétnyo­
mók stb.

Hl. csoport: Öntött vasszerszámok, H .. -
tárgyak és eszközök, csavar emelők, ^ ta- 5 Debreczen, Kossuth-u. 6. szám
karéktüzhelyek, ágyú kályhák, őrházi főző- rilL_i,-imÁ|,kálvhák. vastetőzetü lámpásoszlopok, vas- 5 TlOl ruhakelmek,

Yégkiárolás

Legszebb téli érák
u. m.

mosó-barchentek, flanel­
lek, továbbá paplanok, fla- 
nell takarók, szoba és Jó- 
pokróczok, valódi Jäger 
és fehér kész banchent fe- 

hérneműek

1 Boros Testvéreknél g Kardos László

9

rti 
I—.

eN

kályhák, vastetőzetü lámpásoszlopok, vas 
nyoszolyák, egyébb vasbutor stb.

IV. csoport: Elsőrendű váró- és ét- e
termi bútorok, párnázott és hajlított fából 
való padok, székek, stb. PQ

V. csoport: Bádogos, lámpaáruké- 
szitmények és vaszománczáruk.

VI. csoport: Ágynemüek, pokróczok, 
függönyök, gördönyök, nemzeti lobogók stb.

VII. csoport: Süzoltószerek, fecsken­
dők, házi csengettyűk stb. :

Vili. csoport: Pénzszekrények, pénz­
ládák és menetjegyszekrények vasból.

IX. csoport: Villanyos jelzési és le­
velezési eszközök, telefonok stb.

X. csoport: Hajtányok, pályakocsik, 
csigasórok, lánczok, vastaligák, vasalt _ 
málhakocsik, kézikocsik, vasrakonczák, tZ) 
mozdonyszerkocsi és kocsiemelő állvá- ^ 
nyok stb.

XI. csoport: Mentőszekrények, men- _*í 
tőtáskák, táskaboritékok beteghordágyak.

X1U csoport: Századosraktár-mér- ^ 
legek. T73

XIII. csoport: Órá'c. t
XIV. csoport; Műszerek, mérőeszkö­

zök, rajzvonalzók stb.1
XV. csoport: Vízmentes ponyvák és 

kendertömlők.
XVI. csoport: Bőröndös és szíjgyártó 

munkák stb.
3 éven át leendő szállítása iránt 

nyilvános pályázatot hirdet.
A részletes módozatokat tartalmazó 

„Pályázati felhívás“, bővebb felvilágosítás, 
ajánlati űrlapok stb. a magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatóságának anyag -és 
leltár beszerzési szakosztályánál, Budapest 
(: VI. Andrássy ut 73—75 szám II. emelet |*j^» 
46. ajtó :) kaphatók és az összes vidéki 
üzletvezetőségeknél megtekinthetők. .
üzletvezetőségeknél megtekinthetők. }

A kötelező minták a budapest-józsef- 
városi állomáson levő központi szertárban 
megtekinthetők. Az ezen pályázatra vo­
natkozó, ivenként 1 koronás bélyeggel el­
látandó lezárt és a ezég pecsétjével lepe­
csételt ajánlatok 1907. évi deczember 
hó 12-ének déli 12 óráig ugyancsak 
említett szakosztálynál benyújtandók, vagy 
posta utján beküldendők.

A bánatpénz 1907. évi deczember 
11-ik napjának déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak főpénztáránál 
endő le.

Budapest, 1907. évi október hóban.
Az igazgatásóg.

(TJtánnt omás nem dijaztatik.)

(3- 3)

@ vászon,- és menyasszonyi kelengye-
n7latétw»vt

selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők és 

meleg alsók 
mesés olcsón vásárolhatók.

üzletében 

DEBRECZEN,

KOSSU TH-UTCZA, 9. SZÁM.

Határozott ár.
4

Alapittatott 1831. évben.

Nagy karácsonyi vásár.

«00m
ez

ro

czi

tn

CX3*00

<u

6003

Hölgyek!
Mielőtt névnapi és karácsonyi ajándéktárgyakat beszereznék, 

tekintsék meg a legújabb és legizlésesebb női kézimunka árukkal 
dúsan felszerelt üzletemet, hol megkezdett és kész futók, 
milliók, diványpárnák, hírlap, kefe, kalap, kulcs, törül­
köző tartók különböző czélokra használható legszebb kivitelű 
kazetták, irőmappák, óratartók és sok más itt fel nem sorolt 
dolgok a

a legebslll Isise gaisialetlfc le
Füstös Dezső

előnyomda, női kézimunka és hímző müipar üzlete

— DlllPÜIg HemUae» 18, =z
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Megfojt ez az átkozott 
I köhögés!

Köhögés, rekedtség 
és elnyálkosodás ellen gyors és biz ~:- 

hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek.
Doboza lés 4korona. Pvőbadoboz 

30 fillér.
Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor gyógyszertár
Budapest, VI. Váczi-körut 17.

£ L J E NI

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meggyógyí­

tott!
Kapható Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond, Kábán Boross Illés gyógyszertárában
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Vadászok ügyeimébe!

Fegyverek,
Revolverek -•*

30-60 százalékkal 
olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet­

fizetésre vásárolna.
Kérje« ingyen és bérmentve leg-| 

újabb árjegyzékemet. 
Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb 

sportczikkekből állandóan dús raktár.

F ö I d e s i L.
fegyver és sportczikkek üzlete. 

Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 
Naponta 100 csomagot küldök vidékre.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a Réthy-féle

pemetefü-cznkorkáDál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok ,= 

haszontalan utánzata van.
Egy doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

5 'lHiRANCZIA és AMERIKAI H 
M Inl g u m m i-különlegeséges, ö 
^ Tuczatja 3 koronától 10 0
8 koronáig. fii

a la
'S "WTT AS, ködök és lágyék sérv- jgl

§, XL kot6k- 0
m

; ZUSZPENZORIUMOK, vala- S 
mint fecskendők a legjobb ’s 
kivitelben. lg,

Kaphatók

I ^Vyórfi Sándor
íBA

orvosi műszer- és kötszertárában

Debreczen.
Simonffy-utcza (városi bérház)

#
Vidéki megrendeléseket titok­

tartás mellett gyorsan-és pontosan 
eszközlök.

A legjobb rovar- és fé-

Dtlmatm J/1"
dobozban.

Takarékosság szem-
DalmatinÄ'gÄeS

fölöslegessé teszi. Haszná­
latban kitűnő hatásáért és egyszerű keze­

léséért közkedveltségnek örvend.
Minden füszerkereskedés-Uaimaiin ben és drogériában kapható.
Főlerakat:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D. Budapest, VII., Nefelejts- 

utcza, 39.

Ä világ legjobb csépiókészletei.
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély szalma nélkül fedeles házak között is 
használhatók.

I A világ legegyszerűbb és legtö­
kéletesebb

5 motor

1 cséplőkészleteit,
( valamint a legtökéletesebb b e n- 
' zin, petrolin-, ásványolaj 
I motorokat ajánlja teljes jótál- 
; lás mellett legjutányosabb árban
I 3—4 évi részletfizetésre:

VI., Nasymeső-u 
43. az.

leaste-» ittléte-» SitUyeUil«Btttitl=
és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. Olc.6 árak. Legcsekélyebb napi költsége
Aki elismert kitűnő szerkezetű ok^ort^tavenni, torduHo. bnatommal ezen

Tessék a pontos 
czimre ügyelni !

KÁLLAY F és TÁRSA MOTORTELEP BUDAPEST, Npgy
mező-u., 34. Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

M^törainínerjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe^vétetnek-

Telefonszám 501.

TOLNAI DÁNIEL
Első és legnagyobb hajdumegyei

c z i pő=r a. 1c t á r
DEBRECZEN

Piacz-utcza 49. (Poétával szemben)

A CZIPŐKIRÁLYHOZ.______
Telefonszám 501.

Dús választék mindennemű legkiválóbb 
gyártmányú

női-, férfi- és gyermekezipőkben; kalap 

s egyéb úri divatezikkekben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás,
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Magyar királyi államvasutak.

229404—907. szám.
„A“

Pályázati hirdetmény.
Az alulirt igazgatóság a magyar ki­

rályi államvasutak részére jövő 1908. évi 
január hó elsejétől számítandó egy, illetve 
három éven át felmerülő kék jelző üveg 
szállítását biztosítani szándékozván ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező kék jelző 
üveg szükségletünket előtüntetö jegyzék, 
mely egyszersmint ajánlati mintául szolgál, 
valamint a szállításra vonatkozó részletes 
módozatok a magyar királyi államvasutak 
igazgazgatósága anyag és leltárbeszerzési 
(A 111.) szakosztályánál Budapest And- j 
rássy-ut 73. sz. II. em. 40. ajtó (ingyen 
megkaphatok.

A szabályszerűen kiállított egy koro 
nás magyar királyi okmánybélyeggel el Iá- j 
tott ajánlatok lepecsételve legkésőbb folyó 
évi deczember hó 14-ének déli 12 órájáig! 
a magyar királyi államvasutak anyag és j 
leltárbeszerzési szakosztályában átadan-; 
dók illetőleg posta utján oda küldendők és 
a boríték ezen külczimmel látandó el.

„Ajánlat kék jelző üvegej<__szállítá­
sára 229404—907. A. 111. számhoz.“

Bánatpénzül az ajánlót üvegáruk egy 
évi értékének 5°/o-a készpénz, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban legké­
sőbb folyó évi deczember hó 13-án déli 
12 óráig a magyar királyi államvasutak 
budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint 
olyanok, melyek nem pontosan és a rész­
letes módozatok betartása mellett állíttat­
nak ki, végül olyanok, melyek után bá­
natpénz nem tétetett le, figyelembe nem 
vétetnek.

Budapest, 1907. évi novemb. havában.
Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijazt&tik)
(2-3)

MH es S0M0SSY
Debreczen, Kistemplom-bazár

H Menyasszonyi kelengye, vászon, szőnyeg és 
.. . — divatáruházába megérkeztek az------r<$

1 őszi divat gyönyörű újdonságai
I
H ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous- 
H selymek, velezek.
y Valódi persa szőnyegek. Linoleum.

í 11 Óriási raktár ! ! !

Menyasszonyi kelengyék
legju'ányosabb szabotts

□
m
T
y
[rj

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

árakhoz. ~
Szin-c brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüscb, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágyneműtek 
kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejü férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választékban.

zabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. 45
üzletünk 1840-ben alapi Itatott.

S

Kerekes Keimen íiiszerkereskedésében
Hajdúszoboszlón, Vasut-utczán

naponta friss czukrászsütemény kapható, ugyanitt különféle torták megrendelhetők 
2 koronától 20 koronáig. Raktáron tart továbbá különféle szeszes italokat, kis üstön főtt pálinká­

kat, liquörökel,

valódi jamaikai és braziiia rumokat, orosz karaván 
theát; kitűnő füstölt kolbászt, szalámit, túrót, sajtot stb.

-jUgyanitt kiadó egy kovács-műhely és fodrász-
üzletnek való helyiség.

Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.
Gyors és pontos kiszolgálási G»°'s éa P°"los kiszol6ál4s 1
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Féláru vasúti jegy
váltására jogositó arczképes évi igazolj 

ványok kiállítása az 1908-ik évre.

Az állami és törvényhatósági tiszt­
viselők és nyugdíjasok részére féláru vasút­
jegy váltására jogositó arczképes évi igazol­
ványok a jövő évre f. évi október hó 15-től
kezdve kiállíttatnak.

A jelenlegi igazolványokba kapcsolt 
arczképek az uj igazolványok kiállításánál 
nem használhatók, mihez képest minden 
egyes igényjogosultnak uj arczképct ke|l 
beküldenie.

Az arczkép az előlap alsó szélén 
(magán a fényképen) az arczképen áb­
rázolt egyén által névaláírásával ellátandó

Az igazolványok kiállítására egyedül 
a magyar királyi államvasutak igazgató­
sága illetékes, miért is a kezelési illeték 
fejében igazolványonkint fizetendő egy kor. 
postautalványnyal a magyar királyi állam­
vasutak főpénztára czimére (Budapest, VI., 
Andrássy-ut 75.) küldendő.

A postautalvány szelvényén az összeg 
pontosan megjelölendő.

Budapest, 1907. szeptember 28.
(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

íihi Mill Iliit üli! ILI ill I Jill I Jill Mill I 111 I IImm
Legojabb kitüntetések:

1907. évben állami nagy arany éremmel kitüntetve
Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve
* 1 rxzA a ' • kiállítsAz 1904. 

1 Az 1903. 
Az 1903.

évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kitűnt- 
évi beszterczei kiállításon 2 ezüstéremmel kitűnt-
évi kolozsvári kiállításon 3 oklevéllel kitüntetetve

ti
>£• I z?'- ■ V V 1 •    

ijtfcl taülelaj*
szabadalmazott kettős tisztitó czéplökkel

Hallal
motorgyárában

^BUDAPEST. VI. kerület, gyár-utcza 50. sz.
Mindenkor üzemben megtekinthetők

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért 1

Mr Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó 
Szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között

is felállítható. "WS
Gépész szükségtelen a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek. *"W1 
Olcsó árak. kedvező feltételekkel. Árjegyjék ingyen
Ezen motorcséplőkészletek a legkitűnőbb sikerrel vannak működésben:__

Báró Kemény József urnái Marosnémeti, Zevk Dániel főispén urnái Nagy- 
Enyed, Gróf Majláth József urnái Puszta-Karád, Gróf Mikes Kelemen urnái 

Magyarcsesztve és az ország több száz kisebb-nagyobb gazdaságában, 
f- Kállai Lajos-féle motorcséplőkészletek, melyek hazánkban mindenütt 
a legkitűnőbben beváltak, a gazdaközönségnek a legmelegebben ajánltatnak.

S 6 TSI

Minden vevő
Debreozen és

környékén

Halász Nándor
órás és ékszerész

Debréczen, Piac-utcza 42. s
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,|

ezüstnemüek, stb. \
rendkívüli olcsó árusításáról beszéli
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-| 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t ve-]

vöinek rendelkezésére. |
Czimervésések, monogrammo peesétnyomók saját műhelyemben eszkö-j

zölhetők i

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló


